

金坛时报



金坛时报 数字微报
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

金坛:梅雨季开启 防汛弦绷紧

本报讯 我区已进入梅雨季,又到了一年一度的防汛关键期。我区将防汛工作作为保障人民生命财产安全、保障经济社会发展的重中之重来抓。区、镇(街道)两级完善防汛指挥机构领导小组成员,重点水库、塘坝防汛行政、技术负责人到岗到位。两级按照指定的地点,储备各种防汛物资,开展水库大坝防汛抢险演练,制定各种应急度汛预案,全力以赴做好防大汛抢大险的准备工作。

区水利局相关负责人表示,虽然前期准备工作充分,但仍然存在一些问题与不足,如部分水利工程经多年运行设施老化,部

分堤防堤身单薄,城区部分区域存在水系不畅、遇强降雨低洼区易形成内涝等,该局正以“六个强化”确保全区安全度汛。

进一步强化隐患排查整治,督促有关单位对水利部、省水利厅在“四不两直”检查中发现的问题整改落实到位,对确实一时难以消除的,制定并落实临时措施和应急预案,同时加大防汛物资储备,增加抢险人员数量。山区着重做好水库、塘坝防洪保安和灾害防御工作;城区做好主干道、低洼地区、地下空间等重点区域应急预案,加强应急排涝准备。对各镇、街道防汛责任制落实、防汛值班、巡查、值守、物资

储备等加大监督检查,确保关键时刻拉得出、打得响。

进一步强化在建工程监管,督促在建工程优先完成水下工程,对可能出现的不利及突发情况,编制应急预案,落实防汛物资和组织抢险队伍,根据汛情变化采取有效措施,确保工程安全。

进一步强化工程科学调度,及时安排水闸、城防等工程预排,明确排涝泵站调度运行规程,高水位和强降雨期间,加强加密对重点堤防、涵闸等的巡查,结合洪水预报和实时水情,提前预置巡查抢险力量和物资,一旦遭遇险情立即开展应急抢护。

进一步强化水库防汛监管,各水库准确掌握调度运行规程,严格执行度汛方案,严格控制水库蓄水,严禁超汛限水位运行。根据降雨预报及上游来水情况,及时安排预泄,腾出足够防洪库容;遭遇强降雨和洪水时,加派人员24小时巡查值守,发现险情立即启动应急预案。

进一步强化监测预警工作,发挥河湖和水库水文自动测报系统监测预警设施作用,并与气象、水文部门密切联系,及时掌握水雨情预测预报预警。督促各镇街道明确和落实涵闸、泵站等水利工程运行调度方案,严肃调度纪律,杜绝水库、塘坝超汛

限水位运行。加强极端天气、高水位、超负运行时巡查,确保安全运行。

进一步强化防汛值班制度,严格实行领导带班制和24小时值班制度,做到上情下达,应急响应期间密切监视雨情、水情,关注天气、汛情变化,并根据汛情和气象预报启动防汛应急预案,压实防汛责任,科学指挥调度,确保今年安全度汛。

连日来,区水利局正按照“工程补短板、行业强监管”的要求,再次开展水利工程汛前安全检查,并对检查中发现的险工隐患进行除险加固。

蒋建君

我区启动“安全生产月”活动 15家部门单位162人开展危化品应急演练

本报讯 本月是全国第十九个“安全生产月”,主题为“消除事故隐患、筑牢安全防线”。为检验我区应急指挥中心远程化监测、预警、指挥、调度水平,提升各部门、各应急力量协同应对处置生产安全事故实战能力,6月13日上午,我区开展危化品应急演练,标志着安全生产月活动正式启动。区领导陶伟、王晓航参加活动。

演练模拟我区一家化工企业化学物质泄漏,遇明火后燃烧,并不断扩散,报警仪立即报警。在向区应急指挥中心报告的同时,

企业立即组织自救并请求支援。我区启动危险化学品事故应急预案四级响应,各响应单位以最快的速度进入事故现场,伤员被转送至区人民医院救治。在无人机侦察下,7辆消防救援车同时作业,对事故区域明火采取集中泡沫覆盖法灭火。

本次演练共有15家部门参加,参演人数162人。整个演练中,各

参演部门认真履行职责,密切配合,协同作战,快速处理泄漏事故,演练取得圆满成功。

区领导要求各镇区、各部门严格落实安全生产各项措施,抓好以专项整治为主线的各项工作,加强安全监管,合力推动全区安全生产形势稳定向好,为我区全面决战“两个加快”提供坚强的安全保障。

余月霞

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

市人普办来坛督导人口普查综合试点工作

本报讯 西城街道翠园社区是常州市唯一一个江苏省第七次全国人口普查综合试点。日前,常州市人普办领导来我区开展第七次全国人口普查综合试点现场登记督导活动。

活动中,市人普办工作人员和翠园社区普查员一起走访登记了两户居民,对登记流程和操作规范进行了探讨。

此次人口普查综合试点工作从5月20日持续至6月26日,翠

园社区在综合试点范围内划分了14个普查区,包括了老小区、城中村、商品市场和企业,37名普查员和普查指导员将分3个阶段对试点范围内的人口、建筑进行摸底登记。

开展综合试点工作,是正式普查登记的一次实战预演,也是对前期各项准备工作的一次实地检验。为此,相关部门积极协作,备齐普查物资、深化业务培训,探索普查新方法和新模式。区、镇两级普查

办所有业务骨干在翠园社区进行蹲点,及时解决普查员在普查过程中遇到的问题和困难,并及时总结梳理,为全面推开普查工作提供经验参考。

常州市人普办领导要求我区加强对普查指导员、普查员的业务培训,通过综合试点,解决普查工作中遇到的新情况、新问题,为全市人口普查工作提供经验参考。

副区长周新生参加活动。
钱霖



位于开发区的常友环保科技有限公司是在风电、轨交、芯材领域集研发、制造、服务于一体的科创型企业,每年研发投入高达1138.7万元,预计今年销售额达到9亿元,预计比去年增长157%。未来该企业将在高性能PET原料生产、先进复合材料制造等领域加大研发力度。

臧风华 文/摄

我区建立法税协作机制

本报讯 日前,我区召开法税协作机制签约仪式暨民事执行与税费征缴协作会议,标志着区人民法院和区税务局的常态化合作提升到了一个新高度。

会上,区人民法院和区税务局签署了《关于建立区人民法院民事执行与税务部门税费征缴协作机制的会议纪要》,该纪要于6月15日起施行。该协作机制的建立,是经过法税双方积极实践探索、充分考虑当事人诉求与权益而达成的,在资产处置前沟通、申报欠税分配、

社保费受偿、不动产过户等方面跨出了新一步。

会议要求区人民法院和区税务局围绕税收共治加强协作,确保法税双方各项工作任务落到实处;做好联络沟通、信息共享、执法协作和交流互动,发挥好协作机制对税费征缴的促进作用;完善制度,不断深化法税协作长效管理机制,营造公平正义的法治环境。

区委常委、常务副区长陶伟参加会议。

陈月乔 何卓瑜

1-5月我区空气质量 优于去年同期

本报讯 记者从区攻坚办获悉,1-5月全区PM2.5平均浓度同比下降17.5%,优良率同比增加11.6%。

1-5月,全区PM2.5均值为42.3微克/立方米,同比下降17.5%;优良天数126天,优良率为82.9%,同比增加11.6%。

空气质量提升的背后,离不开我区全面推进打好污染防治攻坚战的各项任务。1-5月,区住建局、交通运输局、水利局对项目工地加大检查力度,要求施工方对发现的问题进行整改。区城管局加大对渣土运输违法违规行为的巡查和处置力度,共立案查处31起大气污染类案件。环卫部门加大洒水降尘力度,实施巡回洒水作业。金坛环境执法局共出动检查人员792人次,检查废气污染源285厂/次。同时开展非道路移动机械排查登记,排查工

地180场次,督促完成非道路移动机械登记上牌1244个。多部门联合行动,每月对城区周边主干道过境柴油货车实施尾气路检,今年以来共抽检机动车123辆。

为坚决打赢蓝天保卫战,我区要求企业针对建设项目配套的环保设施是否建成等进行自查自纠,加强对标巡查,确保废弃物合规排放。

下一步,我区将梳理尚未完成的大气治理任务,倒排工作计划,强化联合执法,大力推进燃气和生物质锅炉专项整治。同时加强督查问责,对大气攻坚工作任务、年度大气污染治理重点项目定期开展督查,督促相关单位加快整治进度,做到立行立改。

钱晔

**坚决打赢
污染防治攻坚战**